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Magasztos, szivet-lelket átható s meg­
örvendeztető ünnepségek szemtanúja 
volt Ipolyság közönsége, különösen s 
elsősorban annak ágostai hitvallású 
evangélikus lakosai. — Ünnepségek 
keretén belül lett felszentelve és átadva 
rendeltetésének az uj evangélikus temp­
lom, hogy hirdesse Isten dicsőségét, 
hogy a jézus Krisztus evangyéliumá- 
nak éltető világossága, a lelki életet 
fenntartó s fejlesztő Krisztusi evangé­
liumnak örök életigazságai terjesztes­
senek a hívek között. Öröm és bol­
dogság, megnyugvás és lelki béke, — 
mint a tavaszi langyos szellő fuvallata 
— uj életre ébreszti a vallásos hitfe­
lekezeti öntudatot és egyháziasságot 
azok szivében és lelkében, kik — tá­
vol élve anyaszentegyházuk szent temp­
lomától — idegen, kölcsön kapott haj­
lékban szolgáltak néha napján meg­
tartó Jóságos Istenünknek s hatja át 
az evangyélium hitvallóinak szivét és 
lelkét, hogy rajtuk is bételjesedtek Pál 
apostol eme szavai: „Azért immár 
nem vagytok jövevények és zsellérek, 
hanem a szenteknek polgártársaik és 
Istennek cselédei. Kik felépítettetek a 
prófétáknak és apostoloknak fundá- 
mentumokon, melynek belső szeglet­
köve a Jézus Krisztus (Efrusi levél 2. 
19.).“

S vájjon, nincs-e úgy ? Vessünk egy 
pillantást a mai vallás-erkölcsi életre, 
a midőn a templom szeretete nem járja 
át az emberek lelkét, mint a finom 
aranyszövés, midőn a vallás szeretete 
nem hatja át az emberi kedélyeket oly 
annyira, mint századokkal ezelőtt, 
midőn az általános felfogás szerint a 
templom látogatása s az Istentisztele­
teken való résztvétel nem élet szük­
séglete az emberi szívnek, mely má­
sutt is nyer és nyerhet kielégítést — 
dacára annak, midőn a vallásos élet 
megnyilatkozásáról van szó egyes ki­
váló alkalmakkor — akkor mindenki­
ben életerősebben, öntudatosabban lép 
fel a vallás szeretete és féltett kincs 
gyanánt védi, óvja, tiszteli templomát 
mindenki.

Áll a templom, Istennek szent haj­
léka ! Égbe nyúló keresztje mutató ujj- 
ként figyelmezteti a járó-kelőt: Isten­
nek háza ez az emberek között! A 
benne levőket figyelmezteti s emlékükbe 
idézi; „Sursum corda!“ Emelkedjél 
fel szív és lélek, vonulj vissza néhány 
pillanatra a földi érzéki öröm és má­
mor kábító élvezésétől, a földi sürgés­

forgás tömkelegéből, vonuljon el a 
földi gond és bánat nyomasztó hatása, 
némuljon el a jaj és vészkiáltás, s a 
vallás, az áhítat és ima szárnyain 
emelkedj fel Istenedhez, Atyádhoz! 
Emelkedj fel, szív és lélek, az örök­
kévalóság — lelkeket megnyugtató — 
zöld mezők viránvaira ! Ne feledd el a 
költő szavát, melyek gyermekkorod 
ártatlan, gondnt.küli boldogságát tün­
tetik fel — midőn édes anyád szelíd, 
de vallásos hit által ellelt szív teljes­
ségéből áthatott ajkairól eme szavak 
hangzottak feléd :

„Kis kacsóid összetéve szépen
Imádkozzál én édes gyermekem.“

Ne feledd a költő aranyigazságot 
hirdető szavait, melyek szivedben is, 
— ha nem az öröm és boldogság, — 
de a fájdalom, a gond, a bu, a halál 
pillanatában visszhangoznak :

„Mert szegénynek drága kincs a hit
Tűrni s remélni az megtanít,
S néki mig a a sir rá r- m ’ehel
Mindig tűrni és remélni kell,

Áll a hajlék Isten dicsőségére s az 
emberek boldogitására! A felebaráti 
szeretet, mely követi a Jézus Krisztus 
által adott szeretetnek parancsolatát: 
„Szeresd felebarátodat, mint önmaga­
dat !“ tette lehetővé eme hajlék létre 
jöttét. Eme hajlék hirdetni fogja ama 
örök igazságot: „Concordia res par- 
vae crescunt, discordia maximae dila- 
buntur.“ A felekezeti válaszfalak leom­
lottak, az adományozók szeme előtt 
egy cél lebegett: az evangélikusoknak 
a templom építésében segélyt nyúj­
tani. Habár különféle felekezet tagjai 
vagyunk is: „De egy Istent imádunk, 
a szeretet Istenét“ !

Áll a hajlék! Vajha az ott hirdetett 
szent Evangyélium a hívek lelki éle­
tének boldogitását előmozdítaná. Han­
gozzék az evangélium hiterősitő szava 
a gyengék számára s tegye őket erő­
sekké. Hangozzék az evangélium vi­
gasztaló igéje a fájdalom, gond és 
nélkülözéssel küzdők számár a lel­
jenek ott enyhülést. Hangozzék az 
evangélium bátorító szava a csaló­
dottak és félreismertek számára, — kik 
az emberiség javán munkálkodnak, — 
hogy a lelki erőt és egyensúlyt el ne 
veszítsék, hanem a kitűzött cél felé 
haladjanak tovább tántorithatatlanul. 
Hangozzék az evangélium irt nyújtó 
balzsama, a bánatos özvegyek és ár­
vák a megszomorodott házastársak 
számára kik könytelt szemekkel s 
sajgó szívvel keseregnek kedveseik 
elhunyta felett. Leljenek mindnyájan 

1 örömet, boldogságot vagy legalább 
megnyugvást.

Áll a hajlék! Isten dicsőségére, sze­
retett hazánk boldogitására ! Egyház­
szeretet, hazaszeretet, egymástól elvá­
laszthatatlan két fogalom szoros ösz- 
szefüggésben van a kettő élete és 
boldogsága. Csak szabad hazában le­
het boldog egyház, aki egyháza javán 
boldogságán s felvirágoztatásán mun­
kálkodik az nem munkáik« dhatik ha­
zája érdeke s boldogsága és felvirá­
goztatása ellen. Szálljon fel Isten szent 
trónusához, a királyok királyához az 
ima, a földi uralkodóért s a haza 
jóvoltáért:

Isten trónod zsámolyánál 
Leborulva esdünk.
A királyért és hazáért 
Száll imánk és eskünk.

Kérjük a nagy Istent, népek Istenét:
Áldozatként száll feléd 
Keblünk hő imája 
Boldog, áldott, nagy legyen 
A magyarok hazája

*
* *

Az Ipolysági evang. templom fel­
szenteléséről alábbi tudósítás számol be.

A templomfelszentelés.
Lélekemelő szép ünnepség keretében 

avatták föl e hó 4 ón az Ipolysági evang. 
templomot. Úgyszólván három várme­
gyére szóló ünnep volt, mert vármegyénk 
evangélikus vallásit női és férfi előkelősé­
gei között sokat láttunk Bars- és Nógrád­
itól is. Vármegyénk 33 evangélikus 
egyházának lelkészei Händel Vilmos fő­
esperes, és Krupecz István alespercssol 
élén úgyszólván hiánytalanul jelentek meg. 
Délelőtt 10 órakor vonult a közönség 
Baltik Frigyes dr. püspök és Bits Gyula 
főispán vezetése alatt az uj templomhoz, 
melynek bezárt kapuja előtt díszes közön­
ség jelenlétében Bolner Pál egyházgond­
nok kérte föl a püspököt, hogy a temp­
lomot vegye át, és szentelje föl.

Ezután a közönség bevonult az uj temp­
lomba. Szép stílben épült a nem nagy 
méretű, de nagyon szép kis templom, 
melyet Draskóczy -Jenő főmérnök tervei 
szerint emeltek, ki az építési munkálato­
kat díjtalanul teljesítette, illetőleg a neki 
megállapított tiszteletdijat a templom cél­
jaira ajánlotta föl. A templom létesítése 
körül Ivánka László, Krupee István, Grc- 
gersen György, Nyáry Alfonz báró érde­
meit kell' feljegyeznünk, nem említve azon 
jótékony adakozók sorait, kik adományaik­
kal valláskülömbség nélkül téglánként já­
rultak a templom felépítéséhez.

Nagyon Ízléses szép a templom oltára 
a szószék, és a keresztelő medence. Az 
egész szubtilis alkotmány végtelent! kel­
lemes benyomást kelt a szemlélőben.

A felszentelés! szertartást az énnekkar 
következő énekkel nyitotta meg:

Jövel szent lélek Úristen,
Töltsd he sziveinket bőven 
Mennyei (fj'hidékoddtil,
Szívleli szent buzgósdggal 
Melynek isteni ereje 
Sok népet egy hitre rt ve 
Úgy velünk is te népeddel 
llogg teljünk meg dicséreteddel 
Hallelujah! Hallelujah;
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A midőn a közönség a templomba be­
vonult, Händel Vilmos lőespcrcs követ­
kező beszéddel nyitotta meg a szertartást:

Mindenható nagy Isten, szerető Atyánk 
a Jézusban 1 Ki megígérted népednek, 
hogy valahol csak megemlékeznek a te 
nevedről, oda eljösz s megáldod őket, — 
kérve kérünk, töltsd be az. ígéretedet o 
szerény hajlókon is, melyet dicsőségedre 
emoltünksgyülekczetén, valahányszor ösz- 
szegyülik a te nevedben. Eszközöld szent 
lelked által, 1’ legyen élő templo­
moddá s épüljön a próféták s apostolok 
alapján, melynek szegoletköve a Jézus 
Krisztus. S ha folyamodik te hozzád lé­
lekben és igazságban s áldásért könyö 
lög az egyházra s hazára, a fejedelemre 
s alattvalóira, add óh I add I hogy az 
egyház lelkiismeretes munkája erősítse 
azon alapot, moly támasza s talpköve a 
hazának ; — add, oh ! add! hogy ennek 
jóléte, mind inkább felvirágozzók, őrizd 
békességet, hogy boldog lakozásunk le­
gyen szent földén; add, óh, add, hogy a 
király legyen az igazságnak s a vallás­
nak őrizője s trónját szeretet és kogyel- 
moség sugározzák körül I

Áldd meg az elöljárókat bölcsességgel o 
kormányzásban, igazsággal a törvényke­
zésben, — az alaV alókat pedig tisztelettel 
a törvény iránt s készséggel az engedel­
mességben ! Juttasd mindenkinek eszébe, 
ki e hajlékot felkeresi, hogy szent föld 
az, a melyen áll 1 S ha testi vagy lelki 
nyomorúságában lolyamodik hozzád, légy 
neki segítségül s szabadítsd meg bajai­
tól, melyek igen számosak s szinte mog- 
száuilálhatatlanok. Hiszen te közel vagy 
mindazokhoz, a kik szív szerint folyamod 
nak le hozzád s megsegítő jobbodat nyúj­
tod azoknak, a kik azt keresik ! Ha pe­
dig hálát rebog egyik is, másik is, vett 
jótéteményeidért: fogadd kedvesen áldó 
zatát s gyűl aszd ki a hálaérzet lobogó 
lángját szive oltárán s eszközöld, hogy 
éltető tüze tarlós legyen. —- Ha a szerető 
anya bemutatja oltárodnál neked gyerme­
két : úgy juttasd eszébe hogy a te félel­
med, minden bölcsességnek kezdete, — 
hogy ez irányítsa minden lépését gyer­
meke nevelésénél — vezetésénél. Hogyha 
pedig a gyermek önkényt újítja meg a 
keresztszülők fogadalmát, adj neki erőt 
annak megtartására, hogy a hűség — 
mely nem más, mint Isten s ember iránti 
szeretet, — biztosítsa lelke nyugodalmát 
a Jézusban, — az élet minden vészei kö­
zött és a kik pcgig oltárodnál keresik az 
életre szóló frigy megszentelését, azokat 
segéld, hogy hazadból majd házukba is 
vigyék azon békességet mely minden em­
beri értelem felett vagyon és ez tegye é- 
di-ssé minden fáradozásaikat a te neved­
ben s kedvessé az othout pályafutásuk 
végéig. — Azoknak pedig, kik e kézzel 
csinált templomban is, megemlékeznek 
elköltözött kedveseikről, juttasd őszökbe 
ama kijelentésedet: Boldogok a halottak, 
kik az Urban halnak meg, s enyhítsd 
ezzel a még mindig sajgó sebek fájdalmát.

Eszközöld — oh! eszközöld! — a Jé­
zus nevében kérünk, — hogy o ház le­
gyen s maradjon a to szent helyed s hir­
desse nemzedékről — nemzedékre a te 
dicsőségedet I

Sególj, jó Istenünk, szeiutő Atyánk 1 
hogy mindcnikünk, — a mikor Őt magad­
hoz szólítod, —az apostollal elmondhassa: 
jó harcot harcoltam, pályafutásomat elvé­
geztem, — hogy mint jó sáfárokkal le­
hess velünk szemben irgalmas s kegyel­
mes, — a Jézusért. Ámen.

Majd Baltik Frigyes dr. püspök telje­
sítette az oltári szolgálatot, és a templom 
felszentelést következő beszéddel:

Kegyelem, szeretet és békesség Isten­
től, a mi atyánktól és az Ur Jézus Krisz­
tustól, Ámen.

Szeretett atyámfiái az Urban .
Uj házba jöttünk ; jöttünk,^ hogy azt 

Isten templomává avassuk. Felszenteljük 
pedig azt az evang egyház gyakorlata 
szerint az apostoli elvek alapján: igével 
és imával; mert mind, a mi felszenteltetik 
igével és imával szenteltessék fel. Ama 
ige, a melynek alapján a felszentelés ma 
történik meg, János jelenéseinek (21. 3) 
ama szava:

íme, Istennek hajléka az emberekkel 
Minden keresztyén templom Istennek haj­
léka az embereknél Isten ugyan nem la­
kozik emberi kézzel készített hajlékokban, 
de a keresztyén templomnak feladata, 
hogy ott Isten dicsórtossók, és az embe­
rekben legyen Istennek hajléka a hit ál­
tal, a moly az ige hallásából képződik az 
emberekben. A hol ez van, ott lakozik az 
Isten is.

Krisztus urunk tanításai közt egyike a 
legszebbiknek, hogy aki őt szereti, beszé­
dét tartja, az ő atyja is szereti azt, és 
hogy ahoz mennek és annál maradnak. 
Tehát ott a vigasztaló szent lélek az em­
berek szivében hajlékot omol Istennek.

Pál, a nagy apostolunk, egyike a leg­
szebb tanainak, hogy a keresztén ember 
Istennek temploma Ha pedig János, az 
apostol mulat ama hajlékokra, a hol Is­
ten az emberekkel vagyon, az a boldog­
ságnak ama állapota, ahol semmi köny- 
hullatás és fájdalom nőm lesz többé, és 
Isten az emberokkkel löszén. Ezen haj­
lóknak földi alkotója a keresztyén temp 
lom. Igen, itt Isten az emberekkel vagyon.

Van pedig :
Mert itt 1 a boldogok hallgatják Isten 

igéjét. Isten igéjét, úgy, a mint azt kinyi­
latkoztatta maga az 1 len, a mint azt hir­
dették a próféták, Jézus Krisztus és az ő 
apostolai, a mint meg vagyon Írva a szent 
Írásban, szóval hallgatjuk itt Krisztus 
Urunk evangéliumát, mórt minden a Krisz 
tust vallja. Az evangélikus egyház ezen 
elvénél fogva ezen hajlókban is, mint Is­
ten házában más szó nem fog elhangzani: 
itt egyedül hirdettetni fog az Isteni örök 
ige, hirdettotni fog a bűnös embereknek, 
hogy lelkűk üdvét nyerjék az ige alapján, 
Jézus érdemeiért. Mert ha az evangy üiom 
rövid szent igéit nézzük, az Jézusnak ama 
mondata : úgy szereié Isten e világot, hogy 
az ő egyetlenegy szülött fiát adá, hogy 
minden valaki hiszen ő benne, el ne vesz- 
szon, hanem örök életet vegyen. Istennek 
keg)elme az ő fiában, a Jézus Krisztus- 
b m hirdettem fog itt minden ember fiá­
nak, hogy tapasztalja, miszerint az ovan 
gyéliom Istennek hatalm i minden hívőnek.

S adjunk hálát az urnák, hogy Ipoly­
ságnak kis evangélikus nyája azon szív­
ből fakadt óhaja következtében, hogy Is­
ten igéjét hallgathassák, hozzá fogott a 
nagy munkához és Isten segedelmével és 
a tostvórszorotetnok sogitsógével épitette 
az Úrnak ezen szép templomát, s birja 
Isten országainak jelét, Istennek hajlékát. 
Hála legyen Ipolyság nemes városának, 
hogy a tomplomtelkot emberbaráti szere­
tőiből ajándékozta evangélikus lakosainak. 
Dicsérjük az Istent, hogy magyar hazánk­
ban van szabad vallás gyakorlatunk, a mi 
saját templomunkban hallhatjuk Istennek 
szent beszédét az emberek üdvéről, a Jézus 
Krisztusban

Igen, a keresztyén templom Istennek haj­

léka az emberekkel mert itt az imádság 
házában meghallgatja a kegyelem Istene 
a hívők imáit,

A keresztyén temlom imaház.. A név 
magától az üdvözítőtől ered, a ki a temp­
lomot az imádság házának nevezte el. L 
templomban is a hívők imái fognak emel­
kedni az egek Urához. Imádkozunk a 
templomokban minden emberekért. A szere­
tőt törvénye főjel logo a keresztyenysegnek. 
S ha imában emeljük szivünket az embe­
rekért, üdvöt, áldást, jót kivariunk nekik, 
s kérjük azt az imában, a logfonsegoseb- 
ben gyakoroljuk Krisztus törvényét a sze­
rétéiről. Imádkozzunk templomaikban a 
királyért, imádkozni fogunk ezen temp­
lomban ma is királyunkért, hogy a ke­
gyelem Istene szaporítsa éveit s boldoggá 
tegye uralkodását. Imádkozni fogunk a 
hazáért. A magyar evang. egyház sohasem 
állott távol a hazaszeretettől, s a magyar 
haza felvirulása imáinak hő fohásza volt 
mindig. Itt a templomban itt, ez oltár­
nál, lelkünk nyugalmát a szákramentom- 
ban keressük, imával és fohásszal köze­
ledni fognak a kegyelem Istenéhez. A 
házasultak itt házasságukra áldást fognak 
kérni, ide fognak hozatni kisdedek a Jé­
zushoz s imában oltalmában ajánItatni 
fognak a keresztelós fürdőjében, itt vigaszt 
fog keresni a szenvedő és könyhullató, 
főképp, mikor családja drága tagját átadja 
a por nyugalmának.

A imádság háza, o ház, mert az ima 
Istenhez szól, Istennek hajléka ez az em­
berekkel

Kérve tehát benneteket, atyámfiai, 
megnyitva legyen ezen templomunk ajtaja 
és ti nyissátok benne sziveiteket a kegye­
lem Istenének, hogy boldogok legyetek 
az Isten szent beszédének meghallgatásá­
ra és boldogok, a midőn imátokat meg­
hallgatja az irgalmas Isten.

Szent tehát ozen boly: Istennek hajléka 
az emberekkel. Legyen szent, és mi szen­
teljük azt fel Istennek nevében. Amen.

A fclszcntolési szertartás után az ének­
kar a felszentelés alkalmára Kovács Sán­
dor pozsonyi ev. theol. akad. tanár kö- 
vetkező gyülekezeti énekét énekelte :

Áll már a hajlék, szent nevednek 
Örök dicsőségül Atyánk.
Fclépité gazdag kegyelmed,
Mit mi gyarlók nem tudhatunk.
Hozsánna néked Istenünk,
Ki paizsunk voltát nekünk.

Te gyüjtéd össze ezt a nyájat,
Mely most örvend Sión hegyén,
Te hallatád elé mannádat 
A bujdosásnak idején.
Reá lehelted lelkedet 
S a csontok megéledtenek.

Elosztanék kegyelmed nélkül, —
Maradj mindvégig pásztora!
Óvd csiiggedés gyilkos mérgétől,
Ne tántorodjék meg soha 
A kit te bölcs karod vezet,
Bátran jár örvények felett!

Elégítsd meg az éhezőket,
Kiket szent vágyuk idehoz;
Az elmúlástól rettegöket 
Vezesd élet forrásihoz!
Kit szenvedés, bűn nyila sért,
Hozzád siessen balzsamért.

Fiad bocsásd cl magvetésre 
S adj néki gazdag aratást,
Hogy benned bízva, néked élve 
Várjuk ama nagy számadást.
S e k ö helyett, mit kéz rakott,
Szivünk lesz é I ö templomod I

trolin
RmeS n MripX ée a teetmttyt, leetwrlhi-
tetl a kBhSftst, vAladékot, 'IWl Izzadist

Tüdöbatogségek, hurutok, szamár- 
r köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Illnthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Boche“ eredeti csomagolAst.

F. Hó Urnáim-La Reche A Ce. Itasd (Sríjc),

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre e *yóeysr.t. ‘Arak­

ban — Ára üvaeenkmt 4.— korosa. i *



október 6. HUN T 1 L A P 0 3,
jL-

Ezután Krupecz István alesperes lépett 
a székre,- és mondotta el áhitatos figye­
lem között ünnepi szép szentbeszédet:

Tisztult léleknek templomával: testünk­
kel, s., te hozzád felemelkedni vágyó lel­
kűnkkel megjelenvén szent színed előtt, 
nagy Isteni — a te hajlékodban, mely 
a te dicsőségedre s az ember üdvére épült! 
Kérünk alázattal, adj erőt, hogy üdvkere­
sésünk jegyében méltón hirdethessük di­
csőségedet 1 Amen 1

Szent lecke: I. János V. 4.

„Mert valami Istentől született, meg­
győzi e világot: és az a diadalom, mely 
meggyőzte e világot, tudniillik a mi hitünk.“

Küzdés az élet, kedves testvéreim az 
Urban, s ki élni akar, küzdeni-e kell. A 
küzdés célja: győzelem, s a ki jól harcol, 
győz is. Á harcban erőre van szükség; 
ez erő, az Isten vitézénél, — s ezzé min­
den embernek lennie kellene — a hit.

A hit győzi meg a világot, mint szent 
leckénk tanítja. Meggyőzi pedig azért, 
mert Istentől való, Istentől született. O 
adá azt nekünk drága ajándékul (Eies. II. 
8.) a becsüljük meg, s éljünk vele.

Ám a hit erejével is vívott ezen élet- 
harcban gyöngének bizonyul az ember; 
segítségre szorul s honnan a segítség? 
Bizony, csak az Istententől, ki teremtette 
e világot s benne az embert is, de nem­
csak teremtette, hanem fenn is tartja, szent 
Leikével gyámolitja s Egyszülött fia a Jé­
zus Krisztus életpéldája felmutatásával 
viszi, vezérli — kegyelméből — a diadal, 
vagyis az üdvözülés utján, k ogadd el, 
ember, e kegyelmet, főfeladatod ez néked! 
s dicsőítsd érette Teremtődet 1 A mely 
embernek az Isten kegyelme nem kell 
(gratia resistibilis), vessen magárai Elbu­
kik; nem győzhet.

Az élet küzdelmében, a nagy világon 
sok az ellenség, ezer az akadály; míg 
egy rózsát lelünk, száz tövisre hágunk! 
Öröm és baj, gyönyör és bu s a bűn fe- 
jedel mének, az ördögnek hatal ma ol-el- 
szólit az igaz munkától, a jó harctól, 
Krisztus Urunk nyomdokaitól. A sok, sőt 
minden akadályt azonban elhárítani s a 
töméntelen ellenséget legyőznie az Isten 
vitézének lehet, és ugyan hogyan, mivel ? 
Megint csak a hittel s mindig is a hittel. 
Ebben van az erő; itt az igazság, békes­
ség, erély, és erény s minden, rni a győ­
zelemhez : a földi s égi üdv- és boldog­
sághoz szükséges. Hit által üdvözülünk. 
„A hit győzi meg a világot;“ a hit tartja 
meg az embert“ (Luk. ev. Vili. 48).

S a hit — tanítja Pál apostol (Hóm. X. 
17.) „a hallásból vagyon,“ „a hallás pedig 
az Istennek igéje által.“

S hol halljuk, vesszük az Igét? sok 
helyt az élet mezejen, e töld színén, szu- 
razon és tengeren; még a háztetőkön is, 
_ hiszen az Idvezitő is hirdette azt bár­
hol ; legjobban s leginkább hallhatjuk azt 
s rendszerint — csak tartsuk e rendet 
emberek: pórok úgy, mint urak —a temp­
lomban; itt prédikálják az Igét s hallgat­
ják hiterősités, s a hol kell: hitebresz- 
tés szent céljából.

A templom Isten háza; kedves is az 
'Istennek, de csak akkor, ha minden ön­
zést lerázva magokról tisztán s buzgón, 
azaz hittel imádkoznak, énekelnek s Igét 
hallgatnak a hívek a pap pedig szinten bit­
ből s hittel, szívből szívhez szólóan hirdeti 
azt Isten szolgájához illően 1

Ilyen templom, s csak ilyen templom 
szélit s felépült ember üdvére s a nagy 
Isten dicsőségére 1

Üdv és dicsőség — kettős céljából kezdte 
bizonyára, folytatta s fejezte is be egy 
kicsiny serege a híveknek, Isten védelme 
alatt, — a kerület nagyérdemű püspöke 
által immáron fölszentelt ezen Ipoly­
sági ev. templom építését.

Üdv és dicsőség, — kettős szempont­
jából vessük föl s tárgyaljuk tovább is e 
szent percekben Isten segedelmével, a vi 
lágot meggyőző, Istentől született hit szi­
lárd alapján megállni törekedvén, ezt a 
kérdést:

Miért épült az Ipolysági ev. templom ? 
Felelet: 1. az ember üdvére s 2. az Is­

ten dicsőségére.
1. Az ipolysági (s minden) ev. temlom 

azért épült, hogy benne az üdv hirdettes- 
sék s az üdvösséghez vezető ut megmu- 
tattassék. Ez ut, voltaképen, maga a Krisz­
tus, ki mondái „En vagyok az ut, az 
igazság, az élet: senki nem mehet az Atyá­
hoz ; hanem én általam". (János ev. XIV.
6.) Innen van az, hogy a keresztyen szent 
beszédek alapgondolata mindig a Krisz­
tus és csak a Krisztus,

A Krisztust, vagyis a menyei Atyához 
s igy az üdvhöz vivő utat, azonban, sze­
münk elé állítja nekünk a protestantizmus 
két alapelve is. Egyik, hogy: „hit által 
idvezülünk“ s a másik, hogy : „Az Isten 
igéje, avagy a szent Evangyéliom a hit­
nek s életnek zsinórmértéke.“

A hit, — mint fenntebb fejtegettük _ — 
győzelemre, diadalra vezető erő az élet 
harcában, de ugyancsak a hit egyszers­
mind jutalom is s babér és kincs, bök 
drága kincs van a világon, de mind kö­
zött legértékesebb a hit. Miért? Mert id- 
vezit! S legállandóbb is! Nem úgy van-e?

Ha minden elvész, és — nagy bajunk­
ban — minden elhágy a világon, — hír, 
vagyon, jó barát; feleség, gyermek, egész­
ség, — a hit megtart s megmarad nekünk 
e földön s a mennyet (s itt az üdv) is ez 
nyitja meg. Sokan, talán csak az élet sú­
lyos keresztjében s viharos tengerén, s 
elég későn, de mégis el nem késve meg­
tanulnak hittel imádkozni, üdvözölni. Es 
a nagy üldöztetéseknek közepette mikoi, 
mint Luther Márton dr., a nagy reformá­
tor mondja s vallja, hogy : veszik, viszik 
„vérünk s éltünket nőnk-gyermekünkért“, 
— Mi az, a mit el nem vehetnek ? A 
menny és a mi a mennyet nyitja : a hi­
tünk az ! A hit, a mi édes sajátunk ; fénylő 
koronánk !

Oh te menyország kapuja 1 Magasztos, 
drága hit 1 Hozzád talán csak egy van lóg­
ható, s ez a hit és az élet ama zsinór- 
mértéke szabálya : maga az Ige, az Eszme : 
a szent Evangyéliom ! — melynek hallá­
sából van a hit. ..........

Mi az Evangyólium ? Sókból all, de egy 
szentirási mondatba is beleiéi', a mely igy 
szól : „Úgy szereié Isten e világot, hogy 
az ő Egyetlenegy szülött fiát adá, hogy 
minden valaki hiszen ő benne, el no vesz- 
szen; hanem örök életet végyen 1“ (János 
ev. III. 16.)

Ez azon Evangyéliom, „a melyik ott 
kezdődik az ember bűnbeesésénél s pró­
féták szólásán, énekmondák dalán át jut 
el Golgotán keresztül az Olajfák hegyé­
nek ormáról az égbe“. Ez azon Evan­
gyéliom, azon üdvössóges Ige, a melyben 
a mi Idvezitőnk közöttünk van ma is, es 
mindenkoron az ő igazságával, szere tető­
vel s békességével. Ez azon Evangyéliom, 
a mely megerősíti az crőtolent, megvi­

gasztalja a gyászolót, javítja a megtérő 
bűnöst, sújtja a konok gonoszt, felmagasz­
talja az alázatos szivüeket, megalázza a 
dölyfösóket, megtanít tűrni és remélni, 
hinni és szeretni ; mindenkivel jót tépni; 
sjrni a sírokkal s örülni az örülőkkel 1 

Oh, kecjyes atyámfiái 1 szeretett testvé­
reim az Urban 1 Való, igaz, hogy rendkí­
vül fontosak a magyar hazafira nézve, 
mert életbevágók a politikai kérdések, 
nagyszerűek a tudományok vívmányai, 
gyönyörűek az emberi művészet remekei 
is, de higyjétek el, hogy az Evangyéliom 
mindennél több, szebb és nagyobb, mert 
az „az Isten hatalma az ember üdvözité- 
sére.“ (Hóm. 1. 16.)

S arra is leginkább való, hogy a nem­
zeti, tudományos s művészeti fejlődést iga­
zolja, ha kell, jó útra terelje s szent fé­
nyével aranyozza.

' Ezen Evangyéliom prédikáltassék, s hall­
gattassák még pedig jó eredménynyel, az 
ipolysági immár föszentelt ev. uj temp­
lomban is, s íAkoi, és csak akkor lészen 
az megszentelve igazán s felépült az em­
ber üdvére!

Épült azonban a szent hajlék másodszor 
az Isten dicsőségére is.

Van annak, kedves testvéreim az Urban 1 
ide-oda vagy hat éve, hogy Ipolyság s vi­
déke főleg evangélikus lakosainál és az 
egész egyházmegyében felhangzott a pa­
nasz, hogy „nincsen templom“. A panasz 
után azonban csakhamar szólt s szállt az 
ige, hogy : ha nincsen templom, legyen 
templom.

S megmozdult nyomban az ügyben a 
sajtó. Majd hitbuzgók kis csapatja érte­
kezletre gyűlt össze, s megszervezkedve 
összegyűlt másodszor, harmadszor, több­
ször, sokszori Vájjon, mi hozta, vitte s lel­
kesítette e munkásokat ? Bizonyára a hit, 
s az üdvszükség érzete. Ez azonban nem 
elég! Ez csak emberi része a szent dolog­
nak. A másik része, a felső, az Isteni rész : 
az Isten dicsősége: glória Lei 1

E glória fénye is ott ragyogott az építők 
lobogóján és szivében !

Mikor pedig kinyílt a hitnek virága a 
szeretet, s széles körben megindult az 
adakozás azon égi reményben, hogy, mint 
Isten gyermekei, fiai és leányai, mi testvé­
rek vagyunk Isten s örökösei, és elhozta 
aranyát a gazdag, fillérét a szegény s el­
hozta jóakaratát sőt kegyes adományát a 
más vallása testvér is, bizonyságul annak, 
hogy a szent Lélek sem a nemekre, sem 
a vallásokra nem tekint: az adakozások 
azon alapon indultak, hogy szent hajlók 
épül „az ember üdvére s Isten dicsőségére“ 
— in utilitatem hominum et ad Lei gló­
riám.

Legyen is dicsőség az Istennek s forró 
hála és köszönet mind a nemes adakozók­
nak : Ő Felségének, apostoli királyunknak, 
az egyházi s világi hatóságoknak, a nemes 
vármegyének, Ipolyság megyeszékhelyé­
nek, egyes kimagasló jótevőknek, a lelkes 
hitsorsosoknak, a vezető munkások s vál­
lalkozóknak, s mindnek, mindnek . . .

Legyen a jóltevők jutalma jótettük tu­
data ! Adományaikat felsorolni, részletesen 
méltatni nincs it sem idő, sem hely (be­
számol ezekről egy tervezendő emlékfüzet 
majd); a nagy Isten tudja s az élet köny­
vébe be is jegyezte, hogy ki, mit s milyen 
indulatból adott és cselekedett.

Licsértessék a nagy Isten, s az Ur Jézus 
Krisztusi Az Istennek s az ő szent fiának 
ugyan nincs a mi dicséretünkre szüksége, 
de mi kérjük alázattal: fogadja magasz­
talásunk beszédjét kegyelmesen, ma és

I
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mindenkoron, a mikor csak összegyűlnek 
a diivek a Jézus nevében e szent haj­
lékban. I

S gyűljenek is össze sokan ; gyakran. 
A gyűjtő erő legyen a hit, az Ige, az üdv­
szükség s az Isten dicsősége 1 Ügy legyen!

Te pedig, kedves és drága szent temp­
lom, az én lelkemnek is egyik édes szü­
löttjei állj sokáig! öregségedben is ujitsd 
s gyüjtsed mindig vonzó erővel — nem­
sokára majd orgona és harang szavával 
is hívjad — az üdv után vágyó lelkeket, 
a nagy Isten dicsőségét pedig hirdesd 
időtlen időkig! Ámen !

A szent beszéd fináléja volt ez a kar­
ének :

Mindaz, ki reményét 
Isten ben vetette,
Nem retteg, bén vészek 
Zúgjanak felette!
Mint a Sión áll hatalmasan

[S diadalmasan.]
Händel Vilmos iőesperes lépett ekkor 

az oltár elé, és a gyónást és úrvacsorát 
vezette be következő beszéddel:

Mindenható nagy Isten, alig hogy felszen­
teltük, felavattuk a te dicsőségedre o haj­
lékot, már is oltára köré gyülekezünk, nem 
csak hálaáldozattal, de könyörgéssel is. 
Hálákat adunk azért, hogy megsegítettél 
dicsőséged e szerény hajlékának létesítésé­
ben, do KÓrvo-kérünk erősíts minket,a te di­
csőséged gazdag voltából, különösen a belső 
emberre nézve s eszközöld a te lelked 
által, hogy lakozzék sziveinkben élő hit 
által a Krisztus és gyökerezzék meg azok­
ban az Isten- és emborszerotet egyaránt.

Hát szükségünk — igazán szükségünk 
— nagy szükségünk van-e ezekre ? I Add 
meg magad K.atyf. I bárki vagy I — add 
meg magadnak lélekismorot szerint a fele­
letet e felvetett kérdésre.

S igy — ha csak egy pillanatra is magába 
térve — magába szállva, — hallgattad 
kijelentéseit: úgy velem együtt azt fogod 
találni, hogy bizonnyal, hogy sokra, — igen 
sokra nézve kedvesebb volna az otthon, 
hogyha igazán Iston-s emborszerotet la­
koznék sziveikben ; — hogy eredménye­
sebb és áldásosabb volna a munka, hogy 
ha el nem vetnék oly sokan, — különö­
sen sikertelenség esetében, oly könnyel­
műen magoktól az Istenben bizodalmát. 
A mindennapi élet kísértéseiből is győzel­
mesen kerülne ki az, kinek szivében élő 
hit lakozik. S a küzdelemben vett sebek 
is jobban gyógyulnak, különösen, melyek 
belső emberünket érték, annak behatása 
alatt 1 —- A mire az orvos nem képes, azt 
mivel! a szeretet!

A szeretet csodákat mivel, — az a sze­
retet, a melyről az apostol azt vallja, hogy 
az hosszú tűrő szives ; — nem irigykedik, 
nem kérkedik, nem hivalkodik fel, — nem 
ingerül fel, — nem rója fel a gonoszt, nem 
örül az igazságtalanságnak, do örül az 
igazságon, mindent olszivei, mindent hisz, 
mindent remél, mindent kitúr.

Ez a szeretet, a mi csodákat mivel 1
Ez tart meg a becsület utján, még oly 

heves harc mellett is, az önérdekkel és 
nem enged inegtántorodni! Ez óv meg a 
testi ós lelki elzülléstől ; ez támaszt föl 
halottakat és vissza adja őket. a tisztos 
életnek. — Nem egy anyának szeretető 
mivel te már ezt züllésnek induló avagy 
elzüllött gyermekével ! — Ez a szeretet 
az, moly örül az igazságon qs ez megse­
gít az igazszabadságra!

Hát erre nincsen szükségünk különösen 
napjainkban, — sok tokintotbon beteg 
társadalmunkban? Bizony, csak az igazán 
szabad, a kit az Ur tett ilyenképon sza­
baddá !

Ezt keressük, ezt óhajtjuk, ezt kérjük 
ez alkalomból is oltárodnál, nagy Isteni

S ezt inog is találjuk, K. atyf! hogyha 
menyegzői ruhában, jelenünk meg oltárod­
nál,— az Ur asztalánál.

Ez szükséges dolog azért is, mert a 
mindonnapiság pora, — számtalan lóvodé-

seivel és hibáival, nagyon is ellepi nem 
csak a külső, — ,.jje a belső embert is ! 
Úgy hiszem, K. atyf! nem ámítod maga­
dat, hogy bűn nőikül vagy?! Mert ha ezt 
teszed: akkor nincs igazság benned, ós 
magad csalod még magadat 1

Jertek azért, alázzuk meg magunkat 
bünbánólag Istenink előtt, — próbáljuk 
meg magunkat L- Pál apostol szavai sze­
rint, hogy méltó -Vendégek legyünk az Ur 
asztalánál, — imádkozzunk :

Ekkor vették fíl a hívek Händel Vil­
mos főesperes kéjéből az úrvacsorát, mely
után karének következett:

í
1. Maradj meg keggelmeddel 

Velünk ^ Jézusunk 1 
Hogy sóim a kísértet 
Tőrébe ne jussunk.

5. Maradj meg halálunkig 
Szent békességeddel,
S ha éHifitk itten untig 
Óh ri„ iliagadhoz fel!

Baltik Frigyes ár. záró imája és áldása 
következett ezután és bezárta a szertar­
tást ez a gyülekezeti ének :

7 érj magadhoz drága Sión,
Van még néked Istened,
Ki Atyádként felkaroljon 
S szivét ossza meg veled!
Azt dorgdljay kit szeret,
Máskép ö nem is tehet!
Sión, ezt háC gondoljad meg,
Szabj határt bus gyötrelmednek!

Mély áhitattal eltelve vonult ki ezután 
a közönség az immár felavatott templom­
ból, mely belül délszaki növényekkel volt 
feldiszitve, karcsú tornyán pedig nemzeti 
szinti lobogó diszt hordott.

Bankett.
Déli 1 órakor a Sárkány-féle nagyven­

déglőben '200 terítékű ünnepi-bankett volt, 
melyen Dollik Frigyes dr. püspök mondott 
pohárköszöntőt a királyra, melyet a kö­
zönség állva hallgatott meg.

Laszkáry Pál Baltik Frigyes dr. püs­
pökre ürített poharat, ki Bagonyán sze­
gény szülőktől született. Elkerült Ilontból 
de mindig honti maradt.

Händel Vilmos Laszkáry Gyulát kö­
szöntötte föl, kérve őt, hogy tartsa meg, 
ő és a Laszkáry-család ősi tradícióit: le­
gyen ezután is egyházának hü ós áldo­
zatkész fia.

Laszkáry Gyula kerületi felügyelő Ilont- 
vármegye tisztikarát, s annak alkotmányos 
küzdelmét méltatta.

Vladár Miksa nógrádi tőesperes Nógrád- 
és Hontvármegye egyetértésére ürített po­
harat.

Ints Gyula főispán emelkedett ezután 
szólásra. Hatásos szép beszédét csak tor­
zóban adhatjuk ime vissza:

Kora ifjúságomtól fogva egy probléma, 
egy nagy történelmi ellentmondás lebeg 
mostanáig lelki szemeim előtt melyre nézve 
nekem még eddig sem történetiró, sem 
tudós megnyugtató felvilágosítást adni 
nem tudott.

Ez a nagy ellentmondás abban áll, hogy 
miként volt lehetséges az, hogy az ókor 
két klasszikus népe a görög és a római 
bálványimádásnak hódolt, és nem jutott 
az egy igaz isten fogalmának megisme­
réséhez.

Görögországban Szókratész bölcsessége, 
Fidiász művészete és Hornéi- költészete 
mellett, kiknek alkotásait ma is csodál­
juk ós utánozzuk, a sok istenség kultuszá­
nak hódoltak, Zeusz mellett klaszifikált 
istenekben hittek és jóformán minden 
foglalkozásnak meg volt a maga istene. 
Es Rómában is, ahol oly hatalmas embe­
rek, mint Sérv ins Tullius, Julius, Cézár 
Ok távián és T raján uralkodtak, ahol Cátó 
bölcsessége, Ciceró ékesség szólása uralta 
a sziveket, ott is Jupiter volt a főiston, 
és egy csomó másodrendű isten.

Csodálatos az, hogy annyi tudomány 
mellett meg kellett születni az istenem­

bernek, hogy általa jusson az óvilág az 
egy igaz isten megismeréséhez. És a krisz­
tusi tan, a krisztusi erkölcsök, melyek 
abban fejeződtek ki, hogy szeresd feleba­
rátodat, mint önmagadat, elterjedt csakha­
mar az egész világra, ledönt trónokat, el­
tűnnek országok és államok, a krisztusi-tan 
igazsága mellett. Hogy e tan csakugyan 
maga az igazság volt, bizonyítja az, hogy 
e tan 2000 esztendőn keresztül eljutott a 
mai napig a maga fenségében ós igazsá­
gában.

A középkornak nagy vallási harcai már 
nem az egy igaz isten fogalmáért vivat- 
tak meg, csak a formákért, _ melyek sze­
rint az emberek istent imádni akarták. 
A tridenti zsinatok dogmái, a vormsi cs 
augsiburgi hitágazatok már csak a formá­
kat akarták tisztázni. S bár e vallási har­
cok sokszor maguknak az államformáknak 
megrendülésére is vezettek, a vallási meg­
győződésért kiontott vér patakokban is 
folyt, de tudjuk, hogy a világra szóló nagy 
eszmék legtöbbször a forradalmak fegyve­
rében tisztulnak meg, ott válnak fénylő 
jegecekké, melyek az emberek szivét és 
eszét megvilágítják.

Hiszen jól tudjuk, hogy a hazánkban 
dúlt vallási harcok a Bocskay, Rákóczy, 
Thököly-féle küzdelmek nemcsak a lelki- 
ismeretszabadságért, de kiválókig a haza 
szabadságáért vivattak meg.

Az uj korban már elnémul a fegyverek 
csattogása, a vallási felekezetek békében 
helyezkednek el egymás mellé, lelkiisme­
reti szabadságuk minden sérelme nélkül. 
A krisztusi tan ma is fenáll egész fensé­
gében, az ezen alapult vallásosság és hit- 
buzgóság tölti el ma is az emberiség lel­
két, és látjuk, hogy az alkotmányosság 
klasszikus államában, Angol országban, leg­
nagyobb a vallásosság. Örömmel hallja 
mindenki, hogy a nagy Németországnak 
valóban nagy uralkodója nemcsak a polgári 
elemhez, de a katonasághoz intézett be­
szédében is mindig a vallásosságot ajánlja.

A huszadik század egy társadalmi osz­
tálynak irtóztató jelmondatával akar kez­
dődni. Nem azt a sötét felhőt látjuk a 
láthatár szélén, mely üdítő esőt ont, de 
azt a halványszürke, vésztjóslő felhőt, mely 
hozza a ciklont, mely rombol és mindent 
elsöpör. Egy zászlót látunk bontogatni, 
amelyre az a megdöbbentő, jelmondat van 
véres betűkkel felírva: nincs Isten, nincs 
haza I Pedig, ahol nincs Isten, nincs haza, 
ott a szív megszűnik lüktetni, az agyvelő 
megszűnik működni. Ott már következik 
a káosz, — és a megsemmisülés.

A két protestáns felekezet áldozatkész­
sége egy templomot emelt Ipolyságon. Az 
emberek, mint a szorgalmas hangya por­
szemeket. hordtak össze, hogy abból, tég­
lát gyúrjanak, melyből e szerény kis 
templomot megépíthették. Legyen ez a 
templom Jánusz temploma, mely a lelki- 
ismereti szabadságnak monhelye legyen. 
Hangozzanak itt a zsoltárok az egy igaz 
Isten fogalmáról, és a magyar haza sza­
badságáról. Es a templom homlokára te­
gyék fel a költőnek jelmondatát:

Ha reményid árbocát sorsviszálya széttörő
Nézz a csillagok felé,
Ok lesznek vezéreid
Ha szivedben él a hit!

Éltetem az ünnep megjelent díszeit, 
annak egyházi és világi előkelőségeit.

Hajdú Lajos háti lelkész Ipolyság város 
közönségére, Ivánka István a hölgyekre, 
Krupecz István és Ivánka László a tem- 
plomépitő bizottságra mondottak pohárkö­
szöntőt.

Levélből! és távirati üdvözléseket küldtek 
Prónay Dezső báró egyetemes felügyelő, 
Zsilinszky Mihály nyug. államtitkár, 
Scholcz Gusztáv és Gyurácz Ferenc ovang. 
püspökök, Raáb Károly barsi, Svelila Gusz­
táv zólyomi esperesek, Reniczky Árpád és 
Kosztolányi Aurél esp. felügyelők, a 
pozsonyi ov. tool, akadémia ifjúsága, Ko­
vács Sándor teol. tanár stb. stb.



október 6.

Hangverseny.
Este 8 órakor a vármegyei székház dísztermében 

tánccal egybekötött hangverseny volt, mélynek viruló 
szép hölgyanyagát legkivált a vidék szolgáltatta.

A hangverseny két érdekes és értékes attrakciója 
Sembery Fanny ének-müvésznőnek Czervinka Henrik 
zongora-művész finom zongorakisérete mellett elő­
adott briliáns énekszámai és Hederváryné Murányi 
Juliska, a budapesti Vígszínház volt jeles drámai 
művésznőjének monológja voltak. Mindkét művész­
nőt meleg elismerésével halmozta el a közönség, és 
taps.d «ai többször idézte vissza a dobogóra.

Kedves partnerük volt Bory Jolán, ez időszerint 
boldog menyasszony, ki Liszt Farenctöl játszott ma­
gyar rapszódiákat az ő szubtiüs, finom ügyességével 
Ö is sűrűn kapott tapsadományt 

A közöket vármegyénk evangélikus tanitókara töl­
tötte ki jelesen egybevágó karénekekkel. Buzgó tö­
rekvésüket a himnusszal tetézték be, melynek gyö­
nyörű dallamait a közönség állva élvezte végig.

Hangverseny után tánc következett, melyet Rudiék 
vonója mellett jól a hajnali órákig ropott a lelkes 
kedvű fiatalság. Méltó betetőzéséül az Ipolysági ev. 
templom felavatási ünnepének.

A szép mulatságon jelen volt hölgyek névsora; 
Bablena Lajosné, özv. Baross Károlyné (Pilis­

szántó), Becsey Lászlóné, Bedross Péterné, Bedross 
Annuska (Bernece), ifj. Berkó Istvánná (Léva), Bí­
bor Józsefné, Bobál Samuné (Egyházmarót), Borbély 
Hermin (Ipolynyék), Bory Boldizsárné és Jolánka, 
Botka Györgyné, Brodnyánszky jánosné és Erzsiké 
(Bácsfalu), Draskóczy Jenőné és Edit, özv. Draskó- 
czy Gáborné, Farkas Elle, Fekete Iinréné, Folkus- 
házy Sándorné és Mariska (Tesmag), Forster Fri- 
gycsné és Mariska, Hcdcrváry Lajosné, Hegy.sy 
Rózsika, Helmbacher Nándorné, Heimlich Józsefnc 
és Ilona, Himmler Sándorné drné és Elza, Holuby 
Vilmosné (Felsőrakonca), Ivánka Lászlóné (Felsősze- 
meréd), Ivánka Istvánná és Ilonka (Palást), Jablán- 
czy Sándorné, Jamriska Páiné (Csali), Jerfy Fenrencné 
és Erna (Mere), Kácser Sándorné, Koller Ilonka, 
Kinszky Józsefné, Klein Mihályné és Eta (Felsöte- 
rény), Kolos Irma és Ilona, Lamos Elemérné (Szom­
bathely), Laszkáry Pálné és Mariann (Felsőfehérkut), 
Litvay Viktória (Pilisszántó), Makoviczky Cirjékné, 
Marisán Béláné, Nagy Aranka, Nagy Jenöné (Bör­
zsöny), Nedeczky Pálné (Felsötur), Nedeczky Lász­
lóné (Palást), Novacsek Józsefné és Margitka, Oko- 
licsányi Margit, Pap Ábrisné, Plachy Ilona (Csali), 
Polgár lgnácné, Pilcz Felisz (Nyék), Popper Elza, 
Rafanidesz Margit (Cseri), Rohács Boldizsárné 
iLissó), Ruttkay Mária, Sándor Béláné, Sembery 
István né és Fanny (Szud). Soóky Margit (Szclény), 
Somogyi Béláné, özv. Szilágyi Endréné, Szlancsok 
Alajosné és Margit, Schönaigner irma (Bércéi), özv. 
Trautvcin Sándorné és Dalma, Tóth Jánosné drné, 
Várad! Jakabné drné, Vámos Béláné drné, Varga 
Paula (Terény), Vajda Pálné (Palást), özv. Veress 
Gyuláné.

— október 5.

Az Uránia Ipolyságon.

ezren és ezren futnak az arany démona 
után, hogy tőle vagyont és gazdagságot 
csikarjanak ki. Fényes, de csalóka világ 
ez, melyet hiába burkolnak be az előkelő­
ség és pompa logravaszabb eszközeivel, 
erkölcsi és anyagi romlás az alapja. — 
Gyönyörű képek és igen szép mozgók 
élénkitik a darabot, melyek között lcg- 
pompásabbak a hires nizzai karneválról 
bemutatott kinematogrammok.

Ráth István „London“ cimü darabjában, 
azoknak a specialitásoknak kidomboritá- 
sára törekszik, melyek az angol főváros­
nak az ő sajátos, minden mástól elütő 
jellegét kölcsönzik. Elkalandozzuk az ut­
cákat, mert az utca az arc, melyen végig 
vonaglik minden gondolat, minden érzés, 
a mi ezt a metropoliszt ólteteti. S az ezer­
féle apró vonás, mely az utca forgatagá­
ban vissza tükröződik. Az erősek nyomják 
a gyengébbet, a gazdagság mellett ott ó- 
hezik a nyomor. Megkapó képeket tár fel 
Ráth István erről a londoni nyomorról s 
darabjainak ez a része a legszebb, legsike­
rültebb, bogy oz ellentét annál erősebb 
hatást adjon a nyomor után felvonul előt­
tünk a mulató London is, színházaival, 
orfeumaival, ragyogó club-életével és min­
den egyéb szórakozásaival. Ezt a dara­
bot is fényes mozgók, remekül festett ké­
pek illusztrálják.

Sztrausz Adolf „Orosz-japán háború“ 
cimü darabjában élénk színekkel festi le 
e borzalmas véres háború iszonyatossá­
gait. E darabot a szerző a háborúban 
katonatisztek és a haditudósítók feljegy­
zett adatai és felvételei után irta, kizáró­
lag a bposti Uránia m. tud. színház i észére. 
Mozgói eredeti folvótolak, melyek a harc 
színterén és hevében vétettük föl.

Célszerűnek tartjuk megjegyezni, hogy 
az Uránia vid. osztálya teljesen uj géppel 
lett felszerelve, mi által az eddig előfor­
dult szemkápráztató vibrálások teljesen 
megszűntök.

A műsor a következő :
Okt. hó 9-ón „Monte-Carló és Riviera*
Okt hó 10 én „London
Okt. hó 11-én “Oros\-Japán háború.“
Jegyeket már most előre lehet váltani 

Polgár Ignác könyvkereskedésében.

— Közigazgatási bizottságunk
o hó 3-án Lits Gyula vármegyénk főis­
pánjának elnöklete alatt rendes havi ülést 
tartott.

A bpesti„ Uránia*s\inhá\ vidéki osztálya, 
mely f. évi okt hó 9-ón érkezik váro­
sunkba, ez alkalommal a fővárosi anyain- 
tózet műsor darabjainak legjavával keresi 
lel közönségünket. Már a darabok szerzel 
maguk is biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
előkelő irodalmi színvonalon álló tanul­
mányok fognak nem mindennapi szóra­
kozással szolgálni a hallgatóságnak, ha­
lamon Ödön, Ráth István, Stransz Adolf 
kipróbált erői az irodalomnak ós legnép­
szerűbb szerzői az Urániának, molyhoz 
legszebb sikereik fűződnek. A darabok 
tárgyuknál fogva is nagy érdeklődésre 
számíthatnak.

A Salamon Ödön „ Monte-Carlo “-ja az 
európai paradicsomnak : a Rivoriának ós 
a nemzetközi élet fényes, de veszedelmes 
gócj)ontjáriak : Monto-Carlónak minden- 
irányú ismertetését adja. A kitűnő szerző 
kalauzolásával bojárjuk az olasz ós francia 
Riveria világhírű pontjait, mély ós alapos 
bepillantást nyerünk az ottani viszonyokba. 
Bekopogtatunk a nizzai és monte-carlói 
cnsinók pazar helyiségeibe ós végig élvez­
zük azt a szomorú színjátékot, molybon

— A magyar nagypéntek. Siralmas 
gyászszal ülte meg országszerte a magyar

— yV közigiiKgatás köi-őből. B'ls 
Gyula vármegyénk főispánja a vármegye szolga­
lmait és közigazgatási gyakornokait következő­
leg osztotta be: lpolysiiyi járás: Parkas Rezső, 
Bevzeticzy Béla szolgabirák, Csupor István közig, 
gyakornok. Háti járás: Muilúth László és Ilerczegh 
József szolgabirák. Korpouai járás: Sipler Dezső 
szolgabiró. Ipoly nyéki járás: Battha László szolga- 
biró, Műiéin Dénes közig, gyakornok. Szobi járás: 
Matlaszkovszky István dr., Reviczky Gábor dr. szol­
gabirák, 1 ViUczler Vilmos közig, gyakornok.

vendékei tantestületeik vezetése alatt je­
lentek meg. Különösen szépen volt kép­
viselve a hölgyvilág, nagyrészt sötét 
gyászban. A templom hajója gyászkárpi­
tokkal volt bevonva, középen volt felállítva 
a gyönyörű ravatal, mely el volt árasztva 
virágokkal. Rajta a vértanuk, és az aradi 
gyásznap szimbolikus képe feküdt a sok 
gyertyavilágitásban. A gyásznak külső 
megnyilatkozása is volt, a mennyiben az 
iskolákra ós több középületre több magán­
házra ki volt tüzvea gyászlobogó.

— Uj orvos. Háinos Aladár dr. a 
komáromi helyőrségi kórházban, a szegedi 
szülészeti klinikán ós a szentesi közkór­
házban való gyakorlatai után Ipolyságon 
telepedett meg ós itt orvosi gyakorlatot 
fog folytatni.

— Magyarellenes katolikus pap. 
Ismeretes lo.pi .k olvasói előtt az a jogos 
támadás, melyet Adamcsa Viktor mária- 
nosztrai káplán ellen magyarellenes tizei­
méi miatt intéztünk. Örömmel jelentjük, 
hogy a felháborodott közérzület most szép 
elégtételt nyert, a mennyiben az egyház- 
megyei fönhatóság Adamcsa Viktort, Fe- 
renczy György szálkái esperes-plebános 
elismerésre méltó felterjesztésére, Vödrödre 
helyezte át, hol magyarellenes érzületé­
vel elszigetelve, lesz. Helyébe) Tarány 
Istvánt helyezték Márianosztrára káplán­
nak.

— A_. M.|Á. V. Köréből. A m. kir. állam­
vasutak miskolci üzletvezetősége Tóth József ipoly- 
berzencei Osyydny István Ipolysági pályafelvigyázó­
kat szolgálati érdekből kölcsönösen áthelyezte; Lc- 
hícky Gyula liszkatolcsvai pályafelvigyázót pedig 
saját kérelmére helyezte Ipolyságra.

— Uj fölciesur. Sándor Pál érsz. 
képviselő, az Ü M K. E. elnöke megvette 
az esztergomi káptalan bozóki 11000 ma­
gyar holdas birtokát 1 millió és 30 ezer 
koronáért. A jogügylet jóváhagyási for­
maságai még hátravannak. Az uj földesül1 
a birtokot hir szerint felparcellázni fogja.

október 6-ikának évfordulóját. Azét a napét, 
melyen 57 év előtt rettenetes munkát vég­
zett Aradon és Budapesten a bakó. Az aradi 
várban kivégeztek a nemzeti szabadság- 
harc büszke hőseiből 13 tábornokot, Bu­
dapesten pedig minisztereket, államférfi­
akat. Égre lázadó tragikumával egyedül 
áll a világtörténelemben október ti. Nem 
volt még példa rá, hogy ily kegyetlen, de 
gyáva módon végzett volna ellenség le­
győzött eleijeiével. Örök gyalázata az 
osztrák ármádiának ez a hóhórinunka. - 
Nálunk is kegyelettel ültük meg ezt a 
magyarok nagypénteket. Reggel b órakor 
Schreiber Aladár plébános a vértanuk em­
lékezetére rekviemet mondott, melyen a 
közigazgatási tisztikar, és az állami ható­
ságok tagjai közül, úgy a társadalmi vi­
lágból sokan megjelentek. Az „Iparos Kör“ 
elnöke Himmler Sándor vezetése alatt je­
lent meg. Az elemi és polgári iskola nö-

— A tanügy kövéből. Ifj. Ambrózy 
Sándor bernece-bafáti rk. el. iskolai tanítót palásti 
rk. k:' ntor-tanitóvá e hó 1-én egyhangúlag meg­
választották.

— Uj kir. járásbiró A király Al­
berti Ernő szentlőrinci járásbirósági al- 
birót a vámosmikolai kir. járásbírósághoz 
járásbiróvá nevezte ki.

— Néppárti gyűlés Szalatnyán. Szep­
tember 30-án délután 3-órakor a kát. 
olvasókör udvarán látogatott néppárti-gyű­
lés volt, melyen a szomszédos falukból 
körülbelül 400-an jelentek meg. Buda- 

Haller István és Huszár Károly
hírlapírók jelentek meg, a kik hosszú
beszédben fejtegették a néppárt program 
ját. A néppárti-gyűlésen jelen volt a töb­
bek között Wilezek Vilmos gróf a honti
néppárt elnöke, továbbá Viszolajszky Ká­
roly alsószemerédi és Pohl János egugi 
plébános. A hatóság részéről Berzeviezy 
Béla szolgabiró ment ki csendőrséggel, de 
a legkisebb rendzavarás sem fordulván 
elő, hatósági beavatkozásra nem volt 
szükség. Mint hírlik, még több helyen 
lesznek hasonló néppárti-gyűlések.

- A/ köréből. Az igaz­
ságügyin in Nz tor hlrntjci Vilmos itteni végrehajtó 
segédet a ; /.iraki kir.’ járásbírósághoz végrehajtóvá 
nevezte ki.

— Uj körjegyző Molnár Nándort a 
dalin ndi körjegyzőséghez tartozó köz­
ségek szeptember hó 27 ón körjegyzővé 
választották meg.
- 1C1 v<iNz-.<>tt. pőuztüi'cu. E hó 4 én

az evang. templom felszentelése után a templom 
előtt egy pénztárcát találtak. Tulajdonos Bolner 
Pál kereskedésében átvetheti.
- A/.lpufos Kftrbftl. Az Iparos Kör 

csütörtökön este Himmler Sándor dr. igazgató veze­
tése alatt választmányi ülést tartott —• Elszámolták 
a népünnep 109 korona jövednlmét és uj tagokat 
vettek fel.
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— Önképp k«ri elnök. A budapesti 
orsz. rabbi képző irodalmi köre Schlesinger Sámu­
elt, Schlesinger Lipót Ipolysági igazgató tanító 
fiát választotta elnökévé.

— Vlzbefnlt gyermek. Mihály Ágoston 
tesrnagi földműves1 2 évés kis leánya Julis e hő 
g:án játékközben a falu mellett lévő és esővízzel 
telt árokba esett és mire észrevették balefult. A 
hatóság részéről a nyomozást Berzeviczy Béla 
szolgabiró ejtette meg Csupor István közig, gya­
kornokkal, annak a megállapítása végett, hogy 
Vájjon nem a szülőket terfieli-e a mulasztás.

' f • , ! - ' ‘ í
— Két tanulót keres a Neumann- 

nyomJa, a kiket belépéskor azonnal
— Értesítés. Van szerencsém t. ve­

vőimnek különleges kalapjaimat, nyúlszőr, 
loden és nemez kivitelben ízléses nagy 
választókban megtekintésre ajánlani. Kép­
viselve vannak a legjobb kivitelek, a 
legfinomabb mi nőségok ben, kemény kalapok 
angol fajokban, klakk és cilinderekben is 
állandó rak inrat tartok; olcsóbb árak, mint 
bárhol. — Divatárusnőm megérkezett, igy 
mindennemű átalakítást is elfogadok. — 
Bevásálásaimbói hazaérkezve, elegáns mo­
dellek érkeztek, úgyszintén utazó-takarók, 
angol plédek, férfi, női és gyermek — 
raglánok, paleták, gallérok, és köpenyek. 
Fiú öltönyök, valódi gácsi és zsolnai kel­
mékből Számos látogatás kór kitűnő tisz­
telettel Glöckner Mór.

— Szolgálati jubileum. Knoblauch 
Sándor a Clayton és Schuttleworth mező­
gazdasági gépgyári cég igazgatója leg­
utóbb e cégnél való működésének 40 éves 
jubileumát ünnepelte. A cég személyzete 
a jubilálót, ki úgy mint eddig, tovább is 
megszokott pontossággal és lelkiismere­
tességgel látja el ügyeit, ez alkalommal 
logszivélyesobben üdvözölte.

IRODALOM és ZENE
— „Krajail“ címen egy hazafias irány­

ban szerkesztett tót hetilap jelenik meg 
Besztercebányán, melynek évi előfizetési 
ára csak 2 korona. E lan a pánszláv 
„Tyzdenník“ és az ezzel hasonszellemü 
„Ludovó Noviny,“ izgatásainak ellensú­
lyozására igen alkalmas. Minden száma 
8 pánszláv vezérek ellen irányul s ezeket 
leplezi o népiét előadásban. A tót nyelvű 
községek lelkészei tanítói és elöljárói 
hasznos szolgálatot tennének a közügy­
nek ha o lapot a néppel megismertetnék.

— A Nap. A fővárosi zsurnaliszitika 
valóságos szenzációja A Nap, mely ma 
az ország icgfüggotlonebb, logszokimon- 
dóbb, legnépszerűbb és logoltorjcdíebb 
ellenzéki napilapja. A Nap a közönség 
rajongó szeretőiétől kisérve, egy csapásra 
hodittotá meg a sziveket Minden száma 
kész meglepetés és szenzáció. A Nap 
független, érdekes, tartalmas és teljes kró­
nikása a napnak s minden más lap meg­
előzésével mái' a kora reggeli órákban kapja 
kézhez a vidéki olvasó. A Nap felelős 
szerkesztője : Braun Sándor, főmunkatársa: 
Ábrányi Emil. Politikai cikkeinek legna­
gyobb részét Lengyel Zoltán és Ugrón 
Gábor a magyar ellenzék o fényes nevű 
vezéralakjai Írják. Belső dolgozótársai: 
Ábrányi Emil, Bródy Mihály, Cholnoky 
Viktor. Fold Aurél, Gergely István, Hacsak 
Géza, Hajdú Miklós dr. segédszerkesztő, 
Holló Márton, Kemény Simon,, Lengyel 
Zoltán, Nádas Sándor, Pásztor Áp.id, Szé­
kely Miklós. Szabolcs Bálint, Szép Ernő, 
Ugrón Gábor Ez a névsor — ólén Braun 
Sándor szerkesztővel — kész programm. 
Hangban, tartalomban, formákban, sziliek­
ben s elevenségben uj ez az újság. Való­
sággal zászlóvivője A Nap a magyar füg­
getlenségi törekvéseknek és úgy politikai, 
mint újságírói sikerei óriási tényezővé 
tették. A Nap hasábjain tükröződik a leg­
hívebben a magyar közönség érzolomvi- 
lága Külön szenzációja, bogy a legkoráb­
ban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy 
szám ára 2 krajcár, előfizetési ára egész

évre 16 kor , félévre 8 kor., negyedévre 
4 kor, egy hónapra l k. 40 f. (70 krajcár). Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala (Buda­
pest, Vili. Szilárd-utca 9) készseggel 
küld mutatván"yszáminot.
- A „Zenélő-Magyarország* zencmüfolyóirat 

ma megjelent 320-ik füzete a következő értékes ze- 
nemüujdonságokat tartalmazza: 1. Hackt N. Lajos­
nak Farkas Imre poétikus szövegére irt „Ha el er 
hozzád" cimti bájos mtidalát. II. Hackt N. Lajosnak 
„Marietta — Álbumlapjába" cimü zongoradarabjai. 
III Bizet György örökszép operájából a >Var™e.n.,’ 
ból 1. Carmen indulót, 2. a „Habanerat. IV. Heidl- 
berg Albertnek a budapesti nyári színkörben i 
nyáron át folyton sorozatos műsoron levő „ 1 om- 
Pick" cimő operettjéből b „Tom Pick belépőjét, 
2. „Dal az irógépkisasszonyokról" cimti kedves kup- 
léját. E pompás Zené.müfolyóiratot, melynek minden 
száma szakavatott . megválasztással minden zenei 
válfajt felölel, s meghozza mindenkinek a maga íz­
léséhez megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet 
minden zongorázó figyelmébe melegen ajánlunk Ha­
vonta két füzet, negyedévben 6 füzet J korona 
előfizetésért. Egyes füzet és mutatványszám ara 1 
korona. Előfizethetni az e számmal meginduló IV. 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is — 
és kimerítő árjegyzéket az eddig Ály tu~
cetről ingyen és bérmentse kapni „Zenélo-Magyar-
ország" (Klökner Ede) zencmiikiadóhivatalaban Bu­
dapest, VI!. József-körut 20. hol egyúttal a legol­
csóbban szerezhető be az összes tan- és zeneinté­
zetekbe használandó hangjegyek.

Nyill-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

rr * r n n j gr Budapesten. Nyáriusaszarruruö t6ii **«&**'**wuuwuu. vtu gyár Irgalmasrend tu­
lajdona Elsőrangú kőnes liővvizh győgyfürdő;
modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap- 
fürdők, uszdőák-. törők-, kő- ős márváuy- 
flirdők: hőlőg-, szénsavas- ős villainosviz- 
fiirdők. Ivő- ős belőgzősi kúra. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

Jó karban levő 
Pauhard etLovassor-
féle 6 üléses 12 ló- 

erejü

AUTOMOBIL
jutányosán eladó.
Bővebb felvilágosítás

Dr.Sághi Béni
ügyvédi irodájában.

1253. 1906. tkvi szám.
; . . >- •' ■' ■'.« : ■ ) •«»

Árverési hirdetményi kivonat.
Ntő,., Ki •>;«• • r * / i • 1 Llí '* ,f'r

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy- 
Miskov Lőrinc végrehajtatónak Szelszki 
PAIné szül. Piatrov Franciska yógrehaj- 
tást szenvedő elleni 140 kor. toké és jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a területéhez 
tartozó Alsóbágyoti község 33. számú 
tjkvl-en A X. sor. 77. hrsz. a. foglalt 
5/168 részben Szelszki Pálnó szül. Pi­
atrov Franciska, 5/168 részben Piatrov 
Lőrinc, 5/168 részben kkoru Piatrov 
Zsófia, 15/168 részben J .novszki János, 
12/168 részben Jankus Janovszki Er­
zsébet, 42/162 részben Klimeut Pál és 
84|168 részben Gregor István nevén 
álló egész ingatlanra 372 kor. becsér­
tékben, továbbá az alsóbágyoni 98. sz. 
tjkvben Szelszki Pál né szül. Piatrov 
Franciska nevén álló

1. sor. 335. b. hrszámu ingatlan 
42 kor. becsértékben ;

2. sor. 336. a. hrszámu ingatlan 
23 kor. becsértékben;

I. 2-4 sor. 309. b. 386. a.—1.386. b. 
hrsz. a. foglalt ingatlanok és közös ei'dő- 
és legelőbeli illetőség 279 kor. becsér­
tékben 1906. évi október hó 29-ik 
napjának d. e. 10 órájakor Alsóbágyoti
községházán a megállapított kikiáltási 
ár 10 százalékának bánatpénzül letétele 
mellett a becsáron alól is el fognak árve­
reztetek

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. és 60 nap alatt 2 egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelöl községi elöl­
járóságnál megtekinthetők,

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Korponán, 1906. évi augusztus hó 7.

Holies dr.
kir. aljárásbiró.

w Kávéliáz megnyitás. ~m
Értesítem a tisztelt közönséget, hogy régi, jónevti és közkedvelt

--------- kávéházamat--------=^-
a mai kor igényeinek mindenben megfelelően modernül berendezve 
teljesen újjáalakítottam.

Szobáimat kényelmes, díszes rézbutorokkal rendeztem be 
s most képes vuyyok mindazon igényeknek eleget tenni, a me­
lyek eddig Ipolyságon kielégítést nem találtak,
Olcsft sii-íili Kiti'inö i t illők ! • Jó hőnyim!

<jiyoi-H ős pontos hiszolp.s'ili'iM !

Az eddig tapasztalt szives támogatást ezentúl is kérve vagyok a n. 
közönségnek mély tisztelettel alázatos szolgája

Lengyel .T. I >$1> i<l
kávébáz és szállótulajdonos.

1 W

• j* y, '-> ■ »» . >v ' • ; '»
.» r.v,V* >, -*•'* - ■ ;. *'?•»"*' •

L
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!



ÍÍayton 6 »unuwwii

iiä
HU TTLE WORTHCLAYTON &
Váozi*Uoriit <>.?•

által a kgjutányosahh árak mellett ajánltatnak-

.ocomobil ás gőzcséplőgép'
szalmakazalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők, tiszl 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjti 
boronák,

sorvetögépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

jW őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
Bfck ekék és minden egyéb gazdasági gépek

október 6

SÍBIIS »!*'e»

Ez a elmer 
ama raktárak 

Ismertető
jele,

a hol 
S1NGER- 

varrógépeket 
árulnak.

$I]4ßE^ Co. Varrógép \ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

A NAP* •* *•
a magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország legfüggetlenebb 
és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Ábrányi Emil, 
Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője.

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A Nap nemcsak a legkitűnőbb lap,
de a legolcsóbb is.

Egy szám ára 3 krajcár.
Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 

hónapra 1 kor. 40 fillér.
Mutatványszámokat készséggel küld.

A NAP kiadóhivatala
Vili. kér., Rökk Szilárd-u. 9. sz.

m

Férfi és női 
kalapok!

Őszi és téli újdonságok meg­
érkeztek és nagy választékban 
kaphatók az áruk megdrágulása 

dacára a régi árakon. 
Továbbá férfi-, női- és gyer­
mekcipők, trikók, harisnyák, 
kesztyűk, és minden e szakba 

vágó cikkekből nagy raktár.

NEUSPIELER JETTI
divatáru-kereskedésében

--- IPOLYSÁGON, ---
Fá-ut, salát liáz.

mB

Ifi
óm

AMERIKA
Indulás Havreböl minden szombaton
Francia vonal.

Kellemes és gyors utazás, kitűnő ellá­
tás borral és likőrrel. Menetjegyeket 

i minden állomásra az összes amerikai 
i vasútvonalakra eredeti áron. Bővebb fel- 
i világositással szolgál ingyen és bér­

mentve a
Francia vonal irodslja 
Wien, IV., Weiringergasse 8. szám.

Eladó szántóföld.
pj

Az Újvárosban, a Bábadom- jg
bon levő jj.:

szántó föld I
magyar holdanként 1300 ko- 
rónáért eladó a tulajdonosnál:

üíV. Drahos Ignácnénál 1
Ipolyságon, Kossuth-utca. jgj

5974. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Hont! Ágoston és János végrehajtatók- 
nak — Seres Sándor végrehajtást szen­
vedő elleni 150 kor. 64 fillér tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a te­
rületén lévő Ilont község 317. sz^jkv- 
ben I. 1—3., 7 — 9. sorszám alatti in­
gatlanból B 4. alatt Seres Sándor ne­
vén álló s 350 kor. becsértékü negyed 
rész, —

s a 482. sztjkvben A I. 1—6. sorsz. 
negyed telekből B. 2. alatt Seres Sán­
dor nevén álló 595 kor. törvényes becs- 
értékű negyed rósz az 1906. évi 
november hó 9-én délelőtt 9 éra­
kor Honion a községházán a becsár 
10 százalékának bánatpénzül letétele 
mellett — azonban semmi esetben a 
kikiáltási áron alól — el fognak 
árverezhetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, és 60 nap alatt 2 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a font megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1906. szeptember 20-án.

Oravetz
kir. tszéki bíró.

* Eladó fogadó!
H Ipolyságon, a Főtéren lévő

* nagyszálloda
aj Q Axri hpHettel. telies be
*
*

tt
*

X»3 évi bérlettel, teljes be- ^ 
rendezéssel azonnal vagy g 
január hó 1 -tői átadó. A g 
szerződés hosszabithato.

Sárkány István g
szállodás iá

Ipolyság. **

Utánzatoktól óvakodjunk.
Kérjük minden üvegen a világoskék gyári v égj egyet I ic.vsszor 

GIROLAMO PAGLIANO névaláírással.

5 VÉRTISZT1TÓ - SZER
vKíüllilva 1SSS. óla

Girolamo Pagliano tanár által
Flo ronz, Via P,i..<lolíini (OlaMora***.)

Főraktár Magyarország részére :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST
. „ r A___« „I «... .«4- OA C -7 fí 111
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UJ! * FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * ÜJ!
IPOLYSÁGON, Holczer nagyszállója épületében, a Fő-téren.

A nagyrabocsült úri közönség kényelmére

= férfi szabó-üzletet
nyitottam alegolegánsabb Ízlésnek megfelelő log,a legújabb mintájú szövetek 
vannak r ktáron tins választékban, mint minden saison legújabb sza-, 
basával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó-üzleteiben szereztem 
több éven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner és Grünbaum es. és 
kir. udvari szállító (Deák-tér), Leitesdorfer és fia cs. és kir. udvari szállító 
(Korunaborcog-utca), D. Klein Váci-utca és több nagyobb cégnél.

Női angol kabátokat is készítek kiváló szabással.

Gyors és pontos kiszolgálás mellett a legcsekélyebb hibáért felelek.

A nagyérdemű vevőközönség szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel Hollo József szabász és üzletvezető,

Hirschfeld Miksa és Társa cég alatt

fj Bérbeadó vadászat*
A vámosmikolai hitbizomá­

nyi uradalom Perőcséiiy és Vá- 
mosmikola községek határában 
elterülő s mintegy 6000 m. hol­
dat kitevő erdejének fő- és apró­
vad
vadászati joga
1907. évi Julius hó 1-től folyta­
tólagosan 6 évre bérbeadandó. 
Ajánlatok alulírott erdőhivatal­
nál teendők, a hol a részletes 
feltételek is megtudhatók.

Perőcsény, (Honim.) 1906. évi 
szeptember hó.

Hitbizományi uradalmi 
erdőhivatal.

Pályázat.
A Korponai Takarékpénztár pá- 

vázatót hirdet eg.v könyvelő-gya- 
íornoki állásra 1000 korona ren- 
ies fizetéssel. A pályázók tartóz­
lak igazolni; hogy a felsőkeres­
kedelmi iskolát jó sikerrel elvé­
rezték, s hogy a magyar és tót 
lyelvet szóval és írásban bírják. 
— A pályázati kérvények a folyó 
Svi október 10-éig az intézeti igaz­
gatósághoz beadandók — Az ál­
lás pedig a folyó évi október 15-
éig elfoglalandó.

Korponán, 1906. szeptember hó 
24-én.

A Korponai Takarékpénztár 
r. t. igazgatósága.

)
!W Férfi divat különlegességek!
,Borsalino‘ és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksé­
ges áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemüek, 

legfinomabb kéisiz fin- és g-yerniek-ruliák, 
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választékban állanak a tisztelt kö­
zönség rendelkezésére.

Felhívom tehát a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 
pártfogását várva vagyok kiváló tisztelettel

F1 riscliet* Adolf.

Finom és olcsó! 1 >iák kelengye! — Finom és olcsó !

ílylm.

0.

Cserép
«*$*$*****$*«*

1 JUHÁSZ ZOLTÁN
vas-, szerszám-, vasdiszmü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyhá­

ig felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“------
$ IPOLYSÁG.
jg ^

ti
L *
5 0.

V®
ím

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróti SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő 
ra cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserép- 
^ kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok.
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Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását 
az általam átrakott régi cserép kályha átrakásáért is a legmesszebbmenő 
jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszobai-vázákat,
virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen log- 

ag£ modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályhákat stb. a legjutá- 
ÍÉ> nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök.

Tisztelettel
Juhász Zoltán.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorasajtóján Ipolys ígon,

FIDIBUSZ.
a legkitűnőbb és u. 

"**1 legolcsóbb élclap. f*

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Fömunkatársak : Ambrus Zoltán, Mol­
nár Ferenc, Herczeg Ferenc, Ignotus.
Képei javát Cserna Rezső, Csók István, 
Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly, Kernstock Károly, Márk 
Lajos, LÍnek Lajos, Vesztróczy Manó rajzolja.

Péntek déiben már kézhez 
kapják a vidéki előfizetők a

FIDIBUSZ-tü
Előfizetési ára páratlanul olcsó :
Egész évre 6 Kor, Negyedévre 1 ‘50 K. 
Félévre 3 Kor.\ Egy hóra 50 fillér.
Egy szám ára •> kr. (10 fill.)
Friss, vldlim, pajkos, eredeti, 
cl .< .1, érdekes, blüor, díszesen 

illusztrált heti élclap.
Mutatványszámot kívánatra ingyen 

küld

a FIDIBUSZ kiadóhivatala
Budapest, Rökk Szilárd-u. 9.


